

ЖУРНАЛ № 1

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Доклад митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о реорганизации системы церковного управления в Республике Казахстан.

Справка:

Решением Священного Синода Русской Православной Церкви от 26 июля 2010 года (журнал № 68) утверждены Устав Республиканского религиозного объединения «Митрополичий Округ Русской Православной Церкви в Республике Казахстан», а также Внутреннее положение о Митрополичьем Округе Русской Православной Церкви в Республике Казахстан.

На заседании Священного Синода от 6 октября (журнал № 96) на территории Митрополичьего Округа образованы следующие епархии: 1. Астанайская и Алматинская; 2. Карагандинская и Шахтинская; 3. Павлодарская и Усть-Каменогорская; 4. Костанайская и Петропавловская; 5. Уральская и Гурьевская; 6. Чимкентская и Акмолинская.

Временно управление Карагандинской епархией поручено митрополиту Астанайскому и Казахстанскому Александру.

ПОСТАНОВИЛИ:

Выразить сыновнюю благодарность Его Святейшеству, Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу и Священному Синоду за внимание к нуждам Митрополичьего Округа Русской Православной Церкви в Республике Казахстан.

ЖУРНАЛ № 2

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о состоявшемся посещении Соединенных Штатов Америки.

Справка:

Со 2 по 14 декабря 2010 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и приглашению Управляющего Патриаршими приходами в США архиепископа Наро-Фоминского Юстиниана состоялся визит Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра в Соединенные Штаты Америки.

2 декабря митрополит Астанайский и Казахстанский Александр прибыл в Нью-Йорк. В международном аэропорту Нью-Йорка имени Джона Кеннеди митрополита Александра встречали архиепископ Наро-Фоминский Юстиниан и Генеральный консул Российской Федерации в Нью-Йорке Андрей Константинович Юшманов.

В этот же день Высокопреосвященнейший Александр посетил Свято-Николаевский Патриарший собор и Генеральное консульство Российской Федерации.

3 декабря в Свято-Никольском Патриаршем соборе г. Нью-Йорка митрополит Астанайский и Казахстанский Александр и архиепископ Наро-Фоминский Юстиниан совершили всенощное бдение в сослужении клириков Патриарших приходов и Австралийской епархии Русской Православной Церкви Заграницей.

По окончании богослужения Глава Митрополичьего Округа встретился с духовенством и прихожанами собора. Митрополит Александр рассказал собравшимся о возглавляемом им Митрополичьем Округе Республики Казахстан, а также поделился опытом молодежной миссии Русской Православной Церкви.

4 декабря, в праздник Введения во Храм Пресвятой Богородицы, Глава Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополит Астанайский и Казахстанский Александр в сослужении Управляющего Патриаршими приходами в США архиепископа Наро-Фоминского Юстиниана совершил Божественную Литургию в Свято-Никольском Патриаршем соборе Нью-Йорка. Архипастырям сослужило духовенство собора, а также гости – клирики Австралийской епархии.

По окончании Литургии архиепископ Юстиниан приветствовал митрополита Александра и поблагодарил за братский визит и радость молитвенного общения. На память о совершенном богослужении владыка Юстиниан преподнес митрополиту Александру образ святителя-исповедника Тихона Московского и священномученика Александра Хотовицкого – строителей Свято-Николаевского собора.

В дар собору Глава Округа передал Феодоровскую икону Пресвятой Богородицы, хранителем которой он был на протяжении двадцати последних лет в качестве Управляющего Костромской епархией. Также Владыка Александр поздравил архиепископа Юстиниана с 15-летием архиерейской хиротонии и прошедшим Днем тезоименитства и подарил крест и панагию.

В воскресенье, 5 декабря, по благословению Первоиерарха Русской Православной Церкви Заграницей митрополит Астанайский и Казахстанский Александр и Управляющий Патриаршими приходами в США архиепископ Наро-Фоминский Юстиниан совершили Божественную литургию в храме Князя Владимира г. Майами (РПЦЗ). Архипастырям сослужили настоятель прихода протоиерей Даниил Макензи и духовенство Патриарших приходов в США.

После богослужения от имени Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви митрополита Александра приветствовал архиепископ Юстиниан. Митрополит Александр рассказал прихожанам Свято-Владимирского храма о месте своего прежнего служения в Костромской епархии и об истории чудотворной Феодоровской иконы Божией Матери - покровительнице Дома Романовых. В память о посещении прихода и совершенном богослужении Высокопреосвященнейший Александр передал в дар храму Феодоровский образ Пресвятой Богородицы.

Настоятель прихода протоиерей Даниил поблагодарил Высокопреосвященнейших архипастырей за посещение храма и радость молитвенного общения, а также рассказал об истории прихода г. Майами, открытие которого благословил святитель Тихон, Патриарх Всероссийский.

9 декабря Глава Митрополичьего Округа в Республике Казахстан Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр принял участие в официальном приеме в

Представительстве Казахстана при ООН, который дала Постоянный Представитель Республики Казахстан при Организации Объединенных Наций Айтимова Бырганым Сариевна.

От имени Синода Митрополичьего округа, духовенства и мирян Русской Православной Церкви в Республике Казахстан митрополит Александр поздравил Бырганым Сариевну с Днем независимости Республики и 15-летием со дня принятия ее Конституции, выразив благодарность правительству государства за оказываемые внимание и поддержку Православной Церкви.

10 декабря Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр принял участие в торжественной Божественной Литургии в Синодальном Знаменском кафедральном соборе РПЦЗ в Нью-Йорке, посвященной 90-летию образования Русской Православной Церкви Заграницей.

Богослужение возглавил Первоиерарх РПЦЗ митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион в сослужении сонма иерархов Единой Русской Православной Церкви. За усердные труды по воссоединению Русской Церкви Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр был удостоен награждения Орденом иконы Пресвятой Богородицы «Знамения» Курской-Коренной I степени.

В этот же день в Генеральном консульстве Российской Федерации в Нью-Йорке Глава Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополит Астанайский и Казахстанский Александр принял участие в мероприятии, совместно организованном Свято-Троицкой Духовной семинарией в Джорданвилле и Государственным архивом Российской Федерации.

Между Свято-Троицкой духовной семинарией в Джорданвилле и Государственным архивом Российской Федерации (ГА РФ) состоялся обмен копиями микрофильмов архивных материалов.

Вечером этого же дня митрополит Александр принял участие в официальном приеме в честь празднования иконы Божией Матери «Знамение» Курская-Коренная» - главного праздника Русской Православной Церкви Заграницей, который состоялся в

Генеральном Консульстве РФ в Нью-Йорке.

11 декабря митрополит Астанайский и Казахстанский Александр в сослужении архиепископа Наро-Фоминского Юстиниана, Управляющего Патриаршими приходами в США совершил Божественную литургию в храме преподобного Серафима Саровского в г. Си-Клиф (штат Нью-Йорк).

Для молитвенного поклонения верующим на богослужение в храм была принесена чудотворная Курская-Коренная икона Божией Матери.

Глава Митрополичьего Округа в Республике Казахстан передал в дар храму икону святого благоверного князя Александра Невского в память о совершенном богослужении.

По окончании Литургии архипастырей приветствовал настоятель храма протоиерей Серафим Ган. Митрополит Александр рассказал духовенству и прихожанам собора об истории и современном положении Православия в Казахстане, о подвигах новомучеников и исповедников Казахских и ответил на вопросы слушателей.

11 декабря Глава Митрополичьего Округа в Республике Казахстан Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр прибыл в г. Вашингтон. В Иоанно-Предтеченском храме состоялось братское общение митрополита Александра с Предстоятелем Православной Церкви в Америке Блаженнейшим митрополитом Ионой. Во встрече также принял участие атташе по культуре Посольства РФ в США Вячеслав Владимирович Мошкало.

В воскресенье, 12 декабря Глава Митрополичьего Округа в Республике Казахстан Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр по благословению Первоиерарха РПЦЗ митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона совершил Божественную Литургию в Иоанно-Предтеченском соборе в г. Вашингтоне.

Его Высокопреосвященству сослужили настоятель собора прот. Виктор Потапов и

клирики храма. По окончании богослужения митрополит Александр рассказал духовенству и прихожанам собора об истории Православия в Казахстане, о новомучениках и исповедниках Казахстанских, современном положении Православной Церкви и учреждении Митрополичьего Округа в Республике, а также ответил на многочисленные вопросы слушателей.

13 декабря в Вашингтоне, в здании посольства Российской Федерации в США состоялась встреча Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан Митрополита Александра с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Соединенных Штатах Америки Сергеем Ивановичем Кисляком.

Митрополит Александр и глава дипмиссии России в США обсудили взаимодействие в различных вопросах поддержки соотечественников за рубежом.

Во встрече также приняли участие Управляющий Патриаршими приходами в США архиепископ Юстиниан и атташе по культуре Посольства РФ в США Вячеслав Владимирович Мошкало.

В этот же день в посольстве Казахстана в США Глава Митрополичьего Округа встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Казахстана в США Ерланом Абильфаизовичем Идрисовым. От имени Синода Митрополичьего округа, духовенства и мирян Русской Православной Церкви в Республике Казахстан митрополит Александр поздравил господина посла с Днем независимости Республики и 15-летием со дня принятия ее Конституции.

14 декабря в здании Синода РПЦЗ в Нью-Йорке состоялась встреча Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра с Первоиерархом Русской Православной Церкви Заграницей митрополитом Восточно-Американским и Нью-Йоркским Иларионом.

Во встрече также приняли участие: Управляющий Патриаршими приходами в США архиепископ Наро-Фоминский Юстиниан, викарий Восточно-Американской епархии РПЦЗ епископ Манхэттенский Иероним, делегация Курской епархии во главе с заместителем Курской-Коренной пустыни игуменом Вениамином, секретарь Синода РПЦЗ

протоиерей Серафим Ган. Перед началом встречи состоялся благодарственный молебен в Знаменском Синодальном соборе.

Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр и митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Иларион обсудили возможность пребывания в Республике Казахстан святынь РПЦЗ – иконы Божией Матери «Знамение» Курская-Коренная и части мощей преподобномученицы Великой княгини Елисаветы Феодоровны. По благословению митрополита Илариона икона Божией Матери «Знамение» Курская-Коренная посетит пределы Казахстана в сентябре 2011 года; ковчег с мощами святой преподобномученицы Великой княгини Елисаветы Феодоровны будет доставлен в Казахстан на 5-й седмице Великого поста в 2011 году.

По окончании встречи с Первоиерархом Русской Православной Церкви Заграницей митрополит Александр дал интервью русскому телеканалу в Америке RTVi.

Вечером этого же дня Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр вылетел в Москву. В аэропорту Главу Митрополичьего округа в Республике Казахстан провожал Архиепископ Наро-Фоминский Юстиниан.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Отметить важность состоявшегося визита Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра в Соединенные Штаты Америки.
3. Выразить удовлетворение результатами встреч Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра с Первоиерархом РПЦЗ митрополитом Восточно-Американским и Нью-Йоркским Иларионом и Предстоятелем Православной Церкви в Америке Блаженнейшим митрополитом Ионой.

4. Благодарить Первоиерарха Русской Православной Церкви Заграницей митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона за предоставленную возможность православной пастве Казахстана поклониться чудотворной иконе Божией Матери «Знамение» Курская-Коренная и мощам святой преподобномученицы Великой княгини Елисаветы Феодоровны.

5. Создать комиссию по подготовке и организации посещения святынями РПЦЗ Казахстана в 2011 году.

6. Благодарить Управляющего Патриаршими приходами в США архиепископа Наро-Фоминский Юстиниана за подготовку и проведение визита митрополита Астанайского и Казахстанского Александра в Соединенные Штаты Америки.

ЖУРНАЛ □ 3

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение vicария Астанайской епархии, ректора Алматинской Духовной семинарии, епископа Каскеленского Геннадия об открытии в Алматы Духовной семинарии.

Справка:

Алматинская Духовная семинария открыта решением Священного Синода 26 июля 2010 года (журнал №79).

Семинария открыта на базе Алматинского Епархиального Духовного училища. В сентябре 2010 года произведен набор на 1-й курс семинарии. Программы 2-го и 3-го курса Духовного училища трансформируются в соответствии с требованиями учебных программ Духовных семинарий. При семинарии открыто регентское отделение со сроком обучения – 1 год. В настоящее время на трех курсах семинарии и регентского отделения обучаются – 66 студентов. Утвержден план реконструкции базового здания и строительства нового учебного корпуса Алматинской Духовной семинарии.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Выразить удовлетворение по поводу создания в Казахстане высшего богословского учебного заведения – Духовной семинарии.
2. Благодарить ректора семинарии, администрацию и преподавательскую корпорацию за понесенные труды.
3. Епархиальным Преосвященным Митрополичьего Округа оказывать постоянную материальную помощь в решении строительных и реставрационных задач, а также по содержанию семинарии.

ЖУРНАЛ № 4

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о создании
Управления делами Синода Митрополичьего Округа (в соответствии с главой IV пунктом
17 Устава МО РПЦ в РК) и принятии положения об Управлении делами Синода Округа.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать Управление делами Синода Митрополичьего Округа.
2. Утвердить проект положения об Управлении делами Синода Митрополичьего Округа
и представить его на рассмотрение Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси.
3. Назначить Управляющим делами Синода Округа епископа Каскеленского Геннадия,
ректора Алматинской Духовной семинарии.

ЖУРНАЛ № 5

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение митрополита Астанайского и Казахстанского Александра об образовании Богословской комиссии.

ПОСТАНОВИЛИ:

Образовать Богословскую комиссию Митрополичьего Округа в следующем составе:

1. Епископ Каскеленский Геннадий, викарий Астанайской епархии, ректор Алматинской Духовной семинарии – председатель комиссии;
2. Протоиерей Евгений Иванов – руководитель информационно - издательского отдела Астанайской епархии;
3. Иеромонах Серафим (Кенисарин) – клирик Покровского храма города Иссык – секретарь комиссии;
4. Протоиерей Евгений Бобылев – руководитель Отдела религиозного образования и катехизации Астанайской епархии;

5. Игумен Филипп (Моисеев) – руководитель молодежного Отдела Астанайской епархии;
6. Священник Олег Игнатъев – проректор по учебной работе Алматинской Духовной семинарии;
7. Иеромонах Серафим (Петровский) – преподаватель Духовной семинарии;
8. Васильев В.Н. – преподаватель Духовной семинарии.

ЖУРНАЛ □ 6

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о создании комиссии по канонизации святых Митрополичьего Округа Русской Православной Церкви в Казахстане.

ПОСТАНОВИЛИ:

Образовать комиссию по канонизации святых в следующем составе:

1. епископ Павлодарский и Усть-Каменогорский Варнава (Сафонов) - председатель комиссии; 2. протоиерей Михаил Патрикеев – благочинный Карагандинского округа; 3. игумен Иосиф (Еременко) – секретарь комиссии; 4. игумен Стефан (Канубриков) – настоятель Никольского храма города Талгара; 5. иеромонах Феодорит (Васильков) – клирик храма Успенского собора города Астаны; 6. священник Максим Лысенко – клирик Петропавловского храма города Алматы; 7. диакон Владимир Завадич – клирик Вознесенского кафедрального собора города Алматы; 8. диакон Илья Салыхов – клирик Чимкентской епархии; 9. Ходаковская О.И. – краевед, кандидат философских наук; 10. Казанцев В. – краевед, член правления Союза православных граждан Казахстана; 11. Черепанова Г.В. – директор воскресной школы города Алматы при Свято-Никольском соборе.

12. Королева Вера Викторовна – историк Казахстанской Митрополии

ЖУРНАЛ □ 7

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение vicария Астанайской епархии, ректора Алматинской Духовной семинарии, епископа Каскеленского Геннадия о порядке преподавания предмета «Религиоведения» в средних школах Республики Казахстан и о привлечении священнослужителей Русской Православной Церкви и сотрудников Отделов религиозного образования епархий к участию в преподавании этого предмета.

Справка:

В настоящее время в Казахстане подготовлен учебник «Религиоведение» для 9-го класса. Предмет предполагается вводить во втором полугодии. В рамках программы данного предмета предусмотрено 4 часа для изучения основ православной культуры.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Обратить внимание Преосвященных на необходимость обеспечить адекватное преподавание основ православной культуры в рамках упоминаемого курса.
2. Всем епархиальным Преосвященным в месячный срок внести письменные замечания и предложения по совершенствованию текста учебника «Религиоведение».
3. Поручить богословской комиссии Округа разработать комплекс мероприятий, направленных на расширение образовательной деятельности Русской Православной Церкви.

ЖУРНАЛ □ 8

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Предложение Главы Митрополичьего Округа митрополита Астанайского и
Казахстанского Александра об учреждении церковных наград Митрополичьего Округа
Русской Православной Церкви в Республике Казахстан.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Учредить награды Митрополичьего Округа:

- Орден и медаль «Алгыс» (Благодарность);
- Орден и медаль «За заслуги перед Православной Церковью Казахстана»;
- Орден и медаль священноисповедника Николая, митрополита Алма-Атинского и
Казахстанского;
- Орден и медаль преподобноисповедника Севастиана, схиархимандрита
Карагандинского;
- Орден и медаль святых мучениц Веры, Надежды, Любви и Софии;

- Грамота Главы Митрополичьего Округа.

2. Поручить Управлению делами разработать статут и дизайн учрежденных орденов и медалей с последующим утверждением на Синоде Округа.

ЖУРНАЛ □ 9

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

18 декабря 2010 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение епископа Каскеленского Геннадия, ректора Алматинской Духовной семинарии об участии в IV Съезде епархиальных миссионеров Русской Православной Церкви.

Справка:

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 16-18 ноября 2010 года в Москве состоялся IV Съезд епархиальных миссионеров Русской Православной Церкви. В съезде приняли участие председатели Синодальных отделов, а также 165 делегатов, представляющих 101 епархию. По итогам Съезда был принят

документ, определяющий принципы и содержание миссионерского служения Русской Православной Церкви.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Принять к сведению сообщение о IV Съезде епархиальных миссионеров Русской Православной Церкви.
2. Поручить Богословской комиссии подготовить собрание миссионеров Митрополичьего Округа.

ЖУРНАЛ № 10

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

25 марта 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о подготовке и регистрации типового Устава епархии Митрополичьего Округа Русской Православной Церкви в Республике Казахстан.

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять проект типового Устава епархии Митрополичьего Округа для представления на утверждение Святейшим Патриархом Московским и всея Руси.

ЖУРНАЛ № 11

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

25 марта 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение епископа Каскеленского Геннадия, ректора Алматинской Духовной семинарии, о подготовке проекта Устава Алматинской Православной Духовной семинарии.

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять проект Устава Алматинской Православной Духовной семинарии для представления в Министерство юстиции РК для регистрации.

ЖУРНАЛ № 12

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

25 марта 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра об образовании Комиссии по церковному строительству и правовым вопросам.

ПОСТАНОВИЛИ:

Образовать комиссию по церковному строительству и правовым вопросам в составе:

1. епископ Карагандинский и Шахтинский Севастиан (Осокин) - председатель комиссии;
2. Ивлев Владимир Владимирович;
3. Сылкина Светлана Михайловна – секретарь комиссии.

ЖУРНАЛ № 13

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

25 марта 2011 года

СЛУШАЛИ:

Доклад митрополита Астанайского и Казахстанского Александра об образовании Церковного Суда Митрополичьего Округа.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать Церковный Суд Митрополичьего Округа Русской Православной Церкви в Республике Казахстан.
2. Назначить председателем Церковного Суда Митрополичьего Округа архиепископа Чимкентского и Акмолинского Елевферия.
3. Ввести в состав Церковного Суда Митрополичьего Округа председателей епархиальных судов епархий Округа после избрания церковных судов в епархиях.

ЖУРНАЛ № 14

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

25 марта 2011 года

СЛУШАЛИ:

Доклад митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о создании
Хозяйственного управления Митрополичьего Округа.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Создать Хозяйственное управление Митрополичьего Округа Русской Православной Церкви в Республике Казахстан.
2. Назначить председателем Хозяйственного управления Митрополичьего Округа епископа Костанайского и Петропавловского Анатолия.
3. Поручить епископу Анатолию представить концепцию деятельности Хозяйственного управления и персональный состав к следующему заседанию Синода Округа.

ЖУРНАЛ № 15

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о состоявшемся визите Предстоятеля Православной Церкви Чешских земель и Словакии Блаженнейшего митрополита Христофора.

Справка:

7-10 мая 2011 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Казахстанскую митрополию посетил Предстоятель Поместной Православной Церкви Чешских земель и Словакии Блаженнейший Митрополит Христофор.

7 мая Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии Блаженнейший митрополит Христофор прибыл в Южную столицу Казахстана. В аэропорту города Алматы высокого гостя встречали митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, руководители отделов Казахстанской Митрополии, представители духовенства.

8 мая, в праздник святых Жен-Мироносиц в Вознесенском кафедральном соборе города Алматы состоялась торжественная Божественная литургия, которую совершили Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии Блаженнейший митрополит Христофор и Глава Митрополичьего Округа Русской Православной Церкви в Республике Казахстан митрополит Астанайский и Казахстанский Александр.

Владыкам митрополитам сослужили: епископ Костанайский и Петропавловский Анатолий; викарий Астанайской епархии епископ Каскеленский Геннадий, Управляющий делами Синода Округа; епископ Павлодарский и Усть-Каменогорский Варнава; епископ Карагандинский и Шахтинский Севастиан; представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Московском Патриархате протоиерей Алексей Ющенко; благочинный храмов Астаны архимандрит Сергей (Карамышев); благочинный храмов Алматы протоиерей Валерий Захаров; руководители Отделов Митрополии; настоятели и духовенство храмов Южной Столицы.

Блаженнейший митрополит Христофор был удостоен высокой награды Православной Церкви Казахстана – ордена «Алгыс» («Благодарение») за развитие братских отношений между Православной Церковью Чешских земель и Словакии и Митрополическим Округом Русской Православной Церкви в Республике Казахстан. Медалью «Алгыс» был награжден представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Московском Патриаршем Престоле протоиерей Алексей Ющенко.

9 мая Блаженнейший митрополит Христофор, Высокопреосвященнейший митрополит Александр, архипастыри и духовенство, представители дипломатических миссий и высокие гости возложили венок и цветы к мемориалу Победы в парке им. 28 Гвардейцев Панфиловцев.

По приглашению Апостольского Нунция в Казахстане и Центральной Азии архиепископа Мигеля Маури Буендиа Блаженнейший митрополит Чешских земель и Словакии Христофор и митрополит Астанайский и Казахстанский Александр посетили римско-католический приход Пресвятой Троицы г. Алматы. Высокие гости поздравили главу диоцеза Пресвятой Троицы в Алматы Хосе-Луиса Мумбиела Сиерру с епископским рукоположением.

10 мая в Акимате города Алматы состоялась встреча Предстоятеля Православной Церкви Чешских земель и Словакии Блаженнейшего митрополита Христофора и Главы Митрополического Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра с акимом Южной столицы А. С. Есимовым.

В этот же день Блаженнейший митрополит Христофор, митрополит Александр и викарий Астанайской епархии епископ Каскеленский Геннадий посетили Свято-Никольский собор г. Алматы.

На территории собора Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии и Глава Казахстанской Митрополии заложили камень в основание строительства здания административного центра Митрополии.

Вечером этого же дня высокий гость Православной Церкви Казахстана – Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии Блаженнейший митрополит Христофор и сопровождающий его представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Московском Патриархате протоиерей Алексей Ющенко из аэропорта г. Алматы отбыли самолетом в Москву.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Благодарить Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла за преподанное благословение на посещение Митрополичьего Округа Предстоятелем Православной Церкви Чешских земель и Словакии.
2. Выразить удовлетворение по поводу состоявшегося визита.
3. Признать целесообразным развитие отношений между Митрополичьим Округом Русской Православной Церкви в Республике Казахстан и Православной Церковью Чешских земель и Словакии.

ЖУРНАЛ □ 16

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о состоявшемся визите в Республику Кипр.

Справка:

20 мая по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Глава Митрополичьего округа в Республике Казахстан митрополит Астанайский и Казахстанский Александр прибыл на Кипр. В аэропорту владыку встречал митрополит Тамасосский и Оринийский Исая.

В тот же день состоялась встреча Предстоятеля Кипрской Православной Церкви Блаженнейшего Архиепископа Новой Юстинианы и всего Кипра Хризостома с делегацией Русской Православной Церкви. Делегация Казахстанской митрополии посетила кафедральный Константино-Еленинский собор Тамасосской епархии, где поклонилась мощам святых равноапостольных Константина и Елены, и епархиальное управление.

21 мая митрополит Астанайский и Казахстанский Александр принял участие в торжественном освящении нового кафедрального собора в честь святых равноапостольных Константина и Елены Киккской и Тиллирийской митрополии Кипрской Православной Церкви.

Торжественное богослужение возглавил митрополит Киккский и Тиллирийский Никифор, ему сослужили митрополиты Астанайский и Казахстанский Александр (Русская Православная Церковь), Китийский Хризостом, Морфский Неофит, Константинопольский Василий, Тамасосский и Оринийский Исая (Кипрская Православная

Церковь), Пловдивский Николай (Болгарская Православная Церковь), Ахалцихесский Феодор и Хонийский Савва (Грузинская Православная Церковь).

В тот же день митрополит Александр посетил Киккский ставропигиальный мужской монастырь, где почтил память Архиепископа Макария, ознакомился с экспозицией монастырского музея, приложился к чудотворной Киккской иконе Божией Матери, главной Кипрской святыне, и побеседовал с братией обители.

22 мая, в воскресенье, митрополит Астанайский и Казахстанский Александр принял участие в совершении Божественной Литургии на Подворье Киккского монастыря в Никосии.

В тот же день делегация Русской Православной Церкви во главе с митрополитом Александром отправилась в паломничество по святым местам Кипра.

В Ларнаке паломники в сопровождении митрополита Исаяи посетили древний храм Лазаря Четверодневного. Затем гости отправились в один из древнейших храмов Новой Юстинианы - храм св. бессребреников Космы и Дамиана, где в центральной апсиде алтаря сохранилась самая древняя на Кипре раннеевизантийская мозаика. Последним пунктом паломничества в этот день стал монастырь св. Георгия Черногорца.

23 мая митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, возглавляющий официальную делегацию Русской Православной Церкви, продолжил паломническую поездку по острову.

24 мая митрополит Астанайский и Казахстанский Александр встретился с представителем Иерусалимского Патриархата при Блаженнейшем Архиепископе Кипрском Хризостоме митрополитом Тимофеем (Маргаритисом).

В тот же день митрополит Александр провел встречу с Почетным консулом Казахстана в Республике Кипр господином Георгием Завосом и его супругой.

25 мая митрополит Астанайский и Казахстанский Александр в сопровождении митрополита Тамасосского и Оринийского Исаяи посетил резиденцию Лимассольского митрополита Афанасия по его приглашению.

В тот же день по приглашению митрополита Тамасосского и Оринийского Исаяи владыка Александр в сопровождении членов делегации Русской Православной Церкви посетил его епархию и осмотрел строящееся здание митрополии и кафедральный собор святителя Николая Мир Ликийских чудотворца.

Во второй половине дня состоялась заключительная в ходе этого визита встреча митрополита Александра с митрополитом Киккским и Тиллирийским Никифором.

Во встрече принимали участие митрополит Китийский Хризостом, митрополит Тамасосский Исаяя.

Вечером того же дня состоялась встреча делегации Московского Патриархата с Чрезвычайным Полномочным Послом России в Республике Кипр В.Д. Шумским и сотрудниками посольства.

26 мая в заключительный день официального визита делегации Русской Православной Церкви на Кипр митрополит Астанайский и Казахстанский Александр встретился с митрополитом Тамасосским и Оринийским Исаяей, который передал в дар Казахстанской митрополии частицы мощей святых Кипрской церкви и других угодников Божиих, В этот же день делегация Казахстанской митрополии отбыла в Казахстан, в аэропорту митрополита Александра и сопровождавших его лиц провожал митрополит Тамасосский Исаяя.

В поездке митрополита Александра сопровождали председатель Отдела внешних церковных связей Казахстанской митрополии иеромонах Серафим (Петровский) и референт Казахстанской митрополии А. В. Митрошин.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Благодарить Предстоятеля Кипрской Православной Церкви Блаженнейшего Архиепископа Новой Юстинианы и всего Кипра Хризостома за оказанный прием.
3. Отметить важность состоявшегося визита митрополита Астанайского и Казахстанского Александра в Республику Кипр для установления связей между Митрополическим Округом Русской Православной Церкви в Республике Казахстан и Кипрской Православной Церковью.

ЖУРНАЛ № 17

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о прибытии по благословению митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона, Первоиерарха Русской Православной Церкви Заграницей в Казахстан Курско-Коренной иконы Божией Матери с 19 по 23 сентября 2011 года.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. С радостью сообщить православной пастве Казахстана о готовящемся прибытии чудотворной святыни Русского Зарубежья.
2. Утвердить программу пребывания Курско-Коренной иконы в епархиях Митрополичьего Округа.
3. Назначить комиссию по подготовке пребывания Курско-Коренной иконы в Казахстане. Председатель комиссии – митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, секретарь комиссии – иеромонах Серафим (Петровский), председатель ОВС Казахстанской Митрополии.

ЖУРНАЛ № 18

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Доклад митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о праздновании 20-летия независимости Республики Казахстан и 140-летия учреждения в

Туркестанском крае Туркестанской и Ташкентской епархии, отмечаемых в 2011 году.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. В ознаменование 20-летия независимости Республики Казахстан и 140-летия учреждения в Туркестанском крае Туркестанской и Ташкентской епархии провести 1 ноября 2011 в городе Астане Казахстанский Православный Собор с участием представителей духовенства, общественных организаций, интеллигенции, православного студенчества всех епархий Митрополичьего Округа.
2. Создать комиссию по подготовке Казахстанского Православного Собора. Председатель комиссии – митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, секретарь комиссии – архимандрит Сергей (Карамышев), благочинный города Астаны.

ЖУРНАЛ □ 19

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Доклад председателя комиссии по канонизации святых Митрополичьего Округа, епископа Павлодарского и Усть-Каменогорского Варнавы, о деятельности комиссии и о проведении системной работы по прославлению подвигов новомучеников и

исповедников земли Казахстанской.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Выразить благодарность епископу Варнаве за понесенные труды.
2. Включить в учебный план Алматинской Духовной семинарии курс лекций, отражающий подвиг новомучеников и исповедников.
3. Создать музей новомучеников и исповедников Казахстанских на базе Христорождественского храма города Алматы и призвать Епархиальных Преосвященных к созданию аналогичных музеев во всех епархиальных центрах Митрополичьего Округа.
4. В связи с большим количеством писем и обращений православных верующих, содержащих свидетельства о чудесах и народном почитании могилы приснопамятного митрополита Алматинского и Казахстанского Иосифа (Чернова), поручить комиссии по канонизации святых Митрополичьего Округа рассмотреть вопрос о прославлении митрополита Иосифа в лике месточтимых святых Православной Церкви Казахстана.

ЖУРНАЛ № 20

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Доклад председателя Хозяйственного управления Митрополичьего Округа, епископа Костанайского и Петропавловского Анатолия, о концепции деятельности Хозяйственного управления.

ПОСТАНОВИЛИ:

Изучить концепцию деятельности Хозяйственного управления Митрополичьего Округа всем Преосвященным Митрополичьего Округа и внести свои предложения к следующему заседанию Синода.

ЖУРНАЛ □ 21

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о строительстве духовно-культурного центра в городе Астане.

ПОСТАНОВИЛИ:

Одобрить проект строительства духовно-культурного центра на территории города Астаны.

ЖУРНАЛ № 22

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Главы Митрополичьего Округа в Республике Казахстан митрополита Астанайского и Казахстанского Александра об установлении празднования Почаевской – Астанайской иконы Пресвятой Богородицы, находящейся в Константино – Еленинском соборе города Астаны.

ПОСТАНОВИЛИ:

Установить празднование Почаевской – Астанайской иконы в день города Астаны – 6 июля.

ЖУРНАЛ № 23

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

4 июня 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение епископа Павлодарского и Усть-Каменогорского Варнавы о положении дел в Свято-Троицком Усть-Каменогорском мужском монастыре.

ПОСТАНОВИЛИ:

Обратиться к Священному Синоду Русской Православной Церкви с ходатайством об освобождении игумена Митрофана (Тузова) от должности наместника Свято-Троицкого Усть-Каменогорского мужского монастыря и назначении временно исполняющим обязанности наместника монастыря архимандрита Иосифа (Еременко).

ЖУРНАЛ № 29

**ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ
ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН**

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о пребывании в Казахстане Курской-Коренной иконы Божией Матери «Знамение».

Справка:

19 сентября 2011 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА и Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви, митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона в столицу Казахстана, г. Астану, была принесена главная святыня Русской Православной Церкви Заграницей — Курская-Коренная икона Божией Матери «Знамение». Чудотворный образ был доставлен делегацией Русской Зарубежной Церкви во главе с архиепископом Берлинско-Германским и Великобританским Марком.

В тот же день в Успенском кафедральном соборе Астаны митрополит Александр совершил Божественную литургию. Митрополиту Александру сослужили: митрополит Боржомский и Бакурианский Серафим (Грузинская Православная Церковь); архиепископ Уральский и Гурьевский Антоний; архиепископ Чимкентский и Акмолинский Елевферий; епископ Костанайский и Петропавловский Анатолий; епископ Нарвский и Причудский Лазарь; епископ Каскеленский Геннадий; епископ Карагандинский и Шахтинский Севастиан; епископ Новокаховский и Геничевский Филарет (Украинская Православная Церковь Московского Патриархата); духовенство Боржомской епархии, священнослужители Астаны, Алматы и иных епархий Православной Церкви Казахстана.

Гостями праздника стали: Апостольский нунций в РК архиепископ Мигель Маури Буендиа,; католический архиепископ-митрополит Архиепархии Святой Марии в Астане архиепископ Томаш Пета; епископ Челеринский Атаназиус Шнайдер. По окончании Литургии состоялся крестный ход с чудотворным образом. В завершение богослужения митрополит Александр и гости-архипастыри рядом с Успенским кафедральным собором освятили строительную площадку и закладной камень в основание административного и духовно-культурного центра Казахстанской Митрополии во имя святых равноапостольных Кирилла и Мефодия с храмом в честь Почаевской-Астанайской иконы Божией Матери.

20 сентября Главная святыня Русской Православной Церкви Заграницей — Курская-Коренная икона Божией Матери «Знамение» была принесена в Караганду. Во Введенском кафедральном соборе состоялась праздничная Божественная Литургия, которую возглавил митрополит Астанайский и Казахстанский Александр. Владыке митрополиту сослужили гости-архипастыри, руководители отделов Митрополии, духовенство Карагандинской епархии.

На протяжении всего дня во Введенском кафедральном соборе перед чудотворной Курской-Коренной иконой Божией Матери духовенством Карагандинской епархии совершались молебны с акафистами. Во второй половине дня Глава Митрополичьего Округа и архипастыри, участники торжеств, освятили строительную площадку, крест и

закладной камень в основание нового Кафедрального собора во имя Святой Живоначальной Троицы и святого преподобноисповедника Севастиана, старца Карагандинского.

21 сентября Курская-Коренная икона Божией Матери «Знамение» была принесена в Вознесенский кафедральный собор г. Алматы. До начала ранней Божественной Литургии в соборе перед чудотворной иконой непрерывно совершались молебны.

В 9-00 Вознесенском соборе состоялась праздничная Божественная Литургия, которую возглавил митрополит Астанайский и Казахстанский Александр. Владыке митрополиту сослужили: митрополит Боржомский и Бакурианский Серафим (Грузинская Православная Церковь); архиепископ Берлинско-Германский и Великобританский Марк (Русская Православная Зарубежная Церковь); архиепископ Уральский и Гурьевский Антоний; архиепископ Чимкентский и Акмолинский Елевферий; епископ Костанайский и Петропавловский Анатолий; епископ Барнаульский и Алтайский Максим; епископ Нарвский и Причудский Лазарь; епископ Каскеленский Геннадий; епископ Карагандинский и Шахтинский Севастиан; епископ Новокаховский и Геничевский Филарет (Украинская Православная Церковь Московского Патриархата), священнослужители Боржомской епархии, духовенство храмов Алматы и Алматинской области.

В дар православным христианам Южной столицы и в память о торжествах принесения в Алматы чудотворного образа «Знамение» архиепископ Берлинско-Германский и Великобританский Марк преподнес икону с частицей мощей святителя Иоанна (Максимовича), архиепископа Шанхайского и Сан-Францисского, чудотворца. По окончании богослужения митрополит Александр, митрополит Серафим и архиепископ Марк дали интервью республиканским и местным средствам массовой информации. На протяжении всего дня в Вознесенском кафедральном соборе перед чудотворной Курской-Коренной иконой Божией Матери духовенством Алматинской епархии совершались молебны с акафистами.

22 сентября в акимате города Алматы состоялась встреча участников принесения в Казахстан Курской-Коренной иконы Божией Матери «Знамение» с акимом Южной столицы А. С. Есимовым. Во встрече приняли участие: Глава Православной Церкви Казахстана митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, митрополит Боржомский и Бакурианский Серафим (Грузинская Православная Церковь) и архиепископ Берлинско-Германский и Великобританский Марк (Русская Православная Зарубежная Церковь). Митрополит Александр представил главе Алматы гостей-архипастырей и проинформировал его о жизнедеятельности Митрополичьего Округа.

Затем архипастыри и священнослужители посетили Свято-Никольский собор г. Алматы и центральное кладбище города, где на месте погребения митрополита Алма-Атинского и Казахстанского Иосифа (Чернова) была совершена заупокойная лития.

Во второй половине дня участники принесения в Казахстан чудотворной Курской-Коренной иконы Божией Матери посетили Иверско-Серафимовского женский монастырь Алматы.

На территории обители митрополитом Александром и Преосвященными архипастырями была совершена закладка часовни во имя преподобного Серафима Саровского. Вечером этого же дня, в нижнем храме собора Христа Спасителя города Алматы Главой Митрополичьего Округа был дан прием в честь участников торжественного события.

23 сентября завершилось пребывание Курской-Коренной иконы Божией Матери в Казахстане. В Вознесенском кафедральном соборе был отслужен молебен, который совершили архипастыри, участники торжеств, в сослужении духовенства храмов г. Алматы.

Чудотворному образу поклонились порядка 50 000 православных жителей Астаны, Караганды и Алматы, а также верующие из городов и сел Республики и паломники из Южной Сибири и Киргизии.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Благодарить Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона за преподанное благословение на принесение в Казахстан Курской-Коренной иконы Божией Матери «Знамение».
2. Благодарить митрополита Астанайского и Казахстанского Александра, а также делегацию Русской Православной Зарубежной Церкви во главе с архиепископом Берлинско-Германским и Великобританским Марком за понесенные труды.
3. Выразить намерение продолжить практику принесения в Казахстан чтимых святынь для поклонения и духовного утешения православных жителей Республики.

ЖУРНАЛ № 30

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Управляющего делами Синода Митрополичьего Округа в Республике Казахстан епископа Каскеленского Геннадия о проведении Детско-юношеского Фестиваля Земли Семиречья в г. Алматы.

Справка:

По благословию Главы Православной Церкви Казахстана митрополита Астанайского и Казахстанского Александра и во исполнение решения Синода Округа (Журнал № 26 от 23 сентября 2011 г.) в октябре текущего года в г. Алматы состоялся Детско-юношеский Фестиваль Земли Семиречья, приуроченный к 140-летию учреждения Туркестанской епархии и 20-летию независимости Республики Казахстан. Мероприятия Фестиваля прошли при поддержке Республиканского детского фонда «Бобек», возглавляемого С.А. Назарбаевой. В рамках фестивальной программы более полутора тысяч детей и подростков – учащихся воскресных школ храмов Южной столицы и Алматинской области – проявили свои знания и таланты в викторинах, конкурсах и спортивных соревнованиях.

С 1 по 29 октября прошли спортивные соревнования на приходах Алматы и Алматинской

области. В оргкомитет Фестиваля воскресными школами были представлены видеофильмы на семейную и духовно-нравственную тематику.

16 октября в здании центральной воскресной школы при Свято-Никольском соборе г. Алматы состоялись соревнования по настольному теннису и шахматам.

20 октября состоялось открытие выставки художественных работ воспитанников воскресных школ города Алматы. Мероприятие прошло в здании Генерального Консульства Российской Федерации в Алматы при поддержке Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству РФ (Россотрудничество).

23 октября в здании центральной воскресной школы при Свято-Никольском соборе состоялся конкурс чтецов стихотворений на тему: «Православная семья и воспитание» среди учащихся воскресных школ города Алматы и Алматинской области. Еще одним интеллектуальным состязанием этого дня стала историческая викторина. Юные историки и краеведы соревновались в знании житий новомучеников и исповедников Казахских XX века и истории родного края. На спортивной площадке рядом с Никольским собором, прошли соревнования по мини-футболу. В турнире приняли участие 14 команд воскресных школ храмов Южной столицы и Алматинской епархии.

30 октября, в воскресенье, в Вознесенском кафедральном соборе митрополит Астанайский и Казахстанский Александр в сослужении с епископом Каскеленским Геннадием совершил Божественную литургию, за которой молились участники Фестиваля. За богослужением пели детские хоры воскресных школ города.

По окончании «Детской Божественной литургии» в концертном зале Казахской Государственной Филармонии имени Жамбыла состоялось подведение итогов и награждение победителей Детско-юношеского Фестиваля Земли Семиречья. Перед началом награждения к собравшимся в зале детям, подросткам, родителям и педагогам с приветственным словом обратился митрополит Астанайский и Казахстанский Александр.

Из рук владыки митрополита победители конкурсов и соревнований получили грамоты, призы и памятные подарки. Торжественный акт завершился праздничным концертом, подготовленным силами воспитанников воскресных школ с участием творческих коллективов Алматы.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Поблагодарить митрополита Астанайского и Казахстанского Александра и организаторов Фестиваля за понесенные труды.
3. Признать целесообразным ежегодное проведение Детско-юношеского Фестиваля Земли Семиречья в г. Алматы в осенний период.

ЖУРНАЛ □ 31

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о посещении г. Ассизи (Италия) и г. Еревана (Армения).

Справка:

27 октября 2011 года в г. Ассизи (Италия) прошел День размышления, диалога и молитвы о мире и справедливости во всем мире «Паломники истины и паломники мира». Более 300 представителей христианских Церквей и общин, а также представители других религий приняли участие в этой встрече, чтобы выразить свою солидарность в стремлении к мирному сосуществованию цивилизаций и народов.

Делегацию Русской Православной Церкви возглавляли Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Слуцкий Филарет и Глава Православной Церкви Казахстана митрополит Астанайский и Казахстанский Александр.

28 ноября 2011 года в столице Армении в спортивно-концертном комплексе «Ереван» прошло заседание Президиума Межрелигиозного совета Содружества Независимых Государств.

Учредителями Совета являются представители христианских Церквей Армении и Грузии, Духовные управления мусульман России и Средней Азии, еврейские религиозные общины в РФ и странах Содружества, представители Буддийской традиционной сангхи России.

Основной целью Межрелигиозного совета СНГ является координация совместной деятельности традиционных религиозных организаций Содружества по укреплению межнационального и межрелигиозного мира, достижению согласия и стабильности в обществе. Совет призван объединять усилия духовных лидеров в борьбе с общими вызовами, в том числе экстремизмом и терроризмом.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению
2. Отметить важность участия Главы Митрополичьего Округа в работе межхристианских и межрелигиозных форумах в составе делегации Русской Православной Церкви для укрепления внешних связей Православной Церкви Казахстана.

ЖУРНАЛ □ **32**

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение митрополита Астанайского и Казахстанского Александра о прибытии по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона, Первоиерарха Русской Православной Церкви Заграницей в Казахстан мощей святых преподобномучениц Великой княгини Елисаветы и инокини Варвары с 10 января по 27 февраля 2012 года.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. С радостью сообщить православной пастве Казахстана о готовящемся прибытии чудотворных святынь Русского Зарубежья.
2. Утвердить программу пребывания святых мощей в епархиях Митрополичьего Округа.
3. Назначить комиссию по подготовке пребывания мощей в Казахстане. Председатель комиссии - митрополит Астанайский и Казахстанский Александр, секретарь комиссии – диакон Роман Головин.

ЖУРНАЛ № 33

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Управляющего делами Синода Округа епископа Каскеленского Геннадия о праздновании 140-летия учреждения Туркестанской и Ташкентской епархии РПЦ.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Провести празднование 140-летия учреждения Туркестанской и Ташкентской епархии в период 17-19 мая 2012 года в городах Астана и Алматы, приурочив его к дате прибытия в Семиречье первого Туркестанского епископа, Преосвященного Софонии (Сокольского) в мае 1872 года.
2. Казахстанский православный собор в г. Астане, запланированный на февраль 2012 г. (журнал №26 от 23 сен. 2011 г.) перенести на 17 мая 2012 года.

ЖУРНАЛ № 34

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Управляющего делами Синода Округа, Ректора Алматинской Православной Духовной Семинарии, епископа Каскеленского Геннадия о проведении в г. Алматы Свято-Филаретовских образовательных чтений.

Справка:

1 декабря по благословению Главы Православной Церкви Казахстана митрополита Астанайского и Казахстанского Александра в актовом зале центральной воскресной школы при Свято–Никольском соборе г. Алматы состоялась образовательная конференция, посвященная дню памяти Святителя Филарета, митрополита Московского – XIII Филаретовские чтения.

Тема Чтений: Церковная деятельность в Казахстане. Вопросы духовного просвещения и языка.

Конференция была организована Алматинской Духовной Семинарией совместно с Богословской комиссией Митрополичьего Округа Русской Православной Церкви в Республике Казахстан. В работе конференции приняли участие клирики Митрополичьего Округа в Казахстане, студенты Семинарии, воспитанники воскресных школ города, историки, политологи.

Мероприятие проходило под председательством Преосвященного Геннадия, епископа Каскеленского, Ректора Алматинской Православной Духовной Семинарии, Председателя Богословской комиссии Митрополичьего Округа.

Целью конференции стало повышение духовно-нравственной культуры общества, сближение образовательных стратегий в области духовного и светского образования, а также разработка практических рекомендаций в осуществлении церковной деятельности в Митрополичьем Округе.

Темой XIV Филаретовских чтений были избраны вопросы, связанные с православным учением о Церкви, проблемой церковного единства и расколов.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Благодарить руководство Алматинской Православной Духовной Семинарии и Богословскую комиссию Митрополичьего Округа за труды по организации Свято-Филаретовских образовательных чтений.
2. Считать необходимым ежегодное проведение образовательных и духовно-просветительских мероприятий на базе Алматинской Православной Духовной Семинарии накануне актового дня Семинарии – памяти свт. Московского и Коломенского Филарета – 2 декабря.

Журнал № 35

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение председателя Богословской комиссии Митрополичьего Округа епископа Каскеленского Геннадия о совершенствовании деятельности комиссии.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. В целях эффективного противодействия пропаганде деструктивных культов и псевдорелигиозных сект поручить Богословской комиссии Митрополичьего Округа разработать план мероприятий миссионерской направленности.
2. Ввести в состав Богословской комиссии Митрополичьего Округа клирика Чимкентской епархии диакона Илию Саляхова в должности секретаря комиссии и поручить ему курировать миссионерское направление.

ЖУРНАЛ № 36

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ

ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Управляющего делами Синода епископа Каскеленского Геннадия о привлечении внимания православной общественности Центральной Азии к подвигу Киргизских мучеников, пострадавших в Свято-Троицком Иссык-Кульском монастыре Туркестанской епархии 12 (24) августа 1916 года: иеромонаха Рафаила, схимонаха Исихия, монахов Досифея, Дорофея, Феоктиста, послушников Никифора и Михаила.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Усилить молитвы Всеблагому Господу об утверждении на благословенной земле Казахстана духа мира и братолюбия.
2. Ежегодно отмечать день убиения Киргизских мучеников служением панихиды во всех храмах Митрополии 12 (24) августа.
3. Комиссии по канонизации святых Казахстанской Митрополии, совместно с представителями Бишкекской и Киргизской епархии, внести предложения о прославлении Иссык-Кульских мучеников в лике местночтимых святых.

ЖУРНАЛ № 37

ЗАСЕДАНИЯ СИНОДА МИТРОПОЛИЧЬЕГО ОКРУГА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН

4 декабря 2011 года

СЛУШАЛИ:

Сообщение Управляющего делами Синода Округа епископа Каскеленского Геннадия о необходимости создания в г. Алматы Российско-Казахстанского Университета Православной культуры.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. В целях подготовки духовно-развитых, компетентных профессиональных работников в гуманитарной сфере и создания в Республике Казахстан базы для формирования православной интеллигенции организовать в г. Алматы Российско-Казахстанский Университет Православной культуры под эгидой Главы Митрополичьего Округа в РК.
2. Управляющему делами Синода Округа епископу Каскеленскому Геннадию провести необходимую подготовительную работу для подготовки обращения к Правительствам Республики Казахстан и Российской Федерации о поддержке данного проекта.